

“哇”，7000名观众同时发出一声惊呼后，全场顿时静寂下来，所有眼睛齐刷刷地盯住了单杠场地。在昨天晚上进行的体操世锦赛男子个人全能决赛中，在最后一项单杠比赛中最后一个出场的卫冕冠军杨威，在做一个翻腾动作时竟然失手从单杠上掉了下来……

在当晚决赛前，预赛排名第一的杨威，面临排在第二、三位的日本选手富田洋之和水鸟寿思的两面夹击，压力不小。赛前谈起卫冕策略，杨威显得十分自信：“主要是发挥的稳定性，只要不出现大的失误，就不会有大的问题。”

不知是太紧张还是太疲劳，日本队主将富田洋之在第一节二项自由体操和鞍马比赛中连续失误，早早退出了夺金竞争行列，杨威接下来最主要的对手就是他自己了。在随后的吊环、跳马和双杠比赛中，杨威发挥稳定，一路领先，前五项共积80.075分，领先第二名汗布岑3.835分，优势无疑是巨大的。

就在所有人都认为大局已定的时候，意外却发生了。大家都揪起了心，想知道金牌最后终究落入谁人之手。

杨威重新上杠，开始比赛，并以一个稳定的落地结束了全套动作。全场观众和杨威及他的对手们，都屏住了呼吸等着裁判亮分：13.600

# 单杠脱杠不脱金 杨威扬威无人敌

——杨威卫冕个人全能金牌目击记



■ 杨威成为 81 年来卫冕男子个人全能冠军第一人

图 IC



■ 杨威训练

图 IC

分，总分93.675分，杨威以1.475分的优势，有惊无险地登上了冠军领奖台。

赛后，杨威对失误也十分遗憾：“赛前计划不出现一次失误，但还是出现了一次，幸亏这不是奥运会，否则真的会抱憾终身。”黄玉斌则对弟子十分宽容：“在这么重大的比赛中，优秀选手兼项多，体力消耗大，所以容易出现失误。回去后要重视合理分配体力的问题。”两天两次决赛，大小共10个项目，杨威的疲劳可想而知，没有顽强的意志根本无法坚持下来。因此，比赛一结束，他首先冲向观众席，向在比赛中一直为他加油的队友们致谢。

一年来，为了卫冕全能这块金牌，杨威暗自下了很大的功夫，在跳马、吊环、双杠等项目上都提高了难

度，加大保险系数，紧要关头果然派上了用场。

成功后的杨威只让泪花闪了一下，很快又恢复了镇定：“能卫冕当然高兴，明年奥运会将会是我的最后一届奥运会，我会争取有好的表现。”

据悉，杨威将在明年北京奥运会后结婚，他的未婚妻杨云也曾是中国体操队队员，目前是中国传媒大学学生，两人已经在北京买好了房子，就等佳期来临。“你会把喜讯告诉她吗？”一听到提起女友，杨威红了一脸：“相信她应该从电视直播中看到了。”

其实，一到赛地，杨威就已买好了电话卡，下一步，就是回宾馆与心上人好好来一番电话诉衷肠了。

特派记者 谢炯

(本报斯图加特今日电)

## 体操世锦赛决出男女全能金牌 中国选手杨威成功卫冕

本报记者 斯图加特今日电 (特派记者 谢炯) 第40届世界体操锦标赛男女个人全能决赛北京时间昨夜今晨进行，中国选手杨威以93.675分的成绩卫冕个人全能冠军，为中国队夺得第二枚金牌。杨威也成为自1926年以来成功卫冕世锦赛男子

全能金牌的第一人。德国选手汗布岑和日本选手水鸟寿思分获银牌和铜牌。另一名闯进决赛的中国选手梁富亮并列第八。

杨威的卫冕之路走得有惊无险，由于在自由体操、鞍马、吊环、跳马和双杠等前五项比赛中优势明

显，尽管他在最后一项单杠比赛中在做跳540度换手抓杠动作时失手掉杠，仅得了13.600分，但他依然以93.675的总分将个人全能金牌收入囊中。

女子个人全能金牌被美国队年仅15岁的小将约翰逊夺得，成绩为61.875分。预赛排名第一的罗马尼亚选手尼斯托尔获亚军，卫冕冠军贾拉里和巴西选手巴博萨并列第三。名将柳金最终排名第五。中国选手杨伊琳和肖萨列第六、七位。

### 【记者手记】

首先申明一下，这里所谓的失落感，绝对不属于中国体操队和中国记者，而是我们的对手日本队和日本媒体。

本届世锦赛，除了东道主德国，亚洲来记者最多的就是中日两家。中方约30来人，日方也不下20人。双方阵容浩浩荡荡，全面较量则在暗中进行。

在新闻中心，我的工作席正对面，就是《朝日新闻》的小野先生。开赛头几天，他总是转弯抹角地询问一些有关中国体操队和运动员的情况，看似近乎实，则摸情报。NHK的川赖女士更是有事没事成天拿着话筒跟着黄玉斌跑。要说雅典奥运会男团金牌得主日本队对北京奥运会没有一点想法，鬼才相信呢。

但现实是，日本队不仅在团体赛中一败涂地，个人全能二对一，依然输得无话可说。日本队主将富田洋之只能用这样的解释掩饰失利后的尴尬：“我们与中国队是不同类型的队伍，各自侧重点不同，不能简单类比。”话虽有点不服气，

### 失落感

但失落情绪溢于言表。一旁的日本队教练也只有一声长叹：“中国队太强大了，我们失误太多了，看来只有在单项比赛中争取机会了。”

赛后，看见十几名日本记者围坐在一起窃窃私语，似乎不是在交流信息，就是在统一口径。看着他们耷拉着脑袋的沮丧相，暗笑之余不免伴几分同情。

当然，不会人人为日本队的失利而感到失落。瘦瘦高高的德国人林海清是世界体操联合会会刊的专栏作者。因为娶了一个中国太太，所以他起一个中文名字。林海清还能说一口生硬却能听懂的中国话：“中国队赢了，我和太太都非常高兴，中国队太伟大了。”边说边跷起大拇指。我也连忙恭维他几句：“德国队汗布岑拿了铜牌，很了不起。”说罢，两人互相握手道贺。

几家欢喜几家愁，竞技体育就是成王败寇，没有第三种结果。

谢炯

(本报斯图加特今日电)

## 4年前她看别人 4年后别人看她 ——记新科女子全能冠军约翰逊



■ 约翰逊与教练乔良相拥祝贺

图 IC

## 双钱轮胎上海黄金大奖赛 增加项目 揭晓奖杯

本报讯 (记者 厉苒苒) 9月28日，双钱轮胎上海黄金大奖赛将在上海松江大学城体育中心正式展开。以上海为08赛季的起点，各路英雄渴望抢下“奥运中国年”的第一分。昨天下午，双钱轮胎上海黄金大奖赛组委会正式宣布，将在原定14个单项比赛的基础上，再增加男子三级跳远和女子跳远项目，将全部比赛项目数增加到16个。同时，赛事各奖项的特制奖杯也首次公开亮相。

备战2008北京奥运，考虑到相似的地理气候条件，本次双钱轮胎上海黄金大奖赛更是吸引了一些炙手可热的体育明星。目前已确认参赛的有刘翔110米栏新老劲敌美国



■ 双钱轮胎上海黄金大奖赛奖杯都是真金白银打造

本报记者 周国强 摄

本报讯 (记者 李元春) 昨天NBA中国赛负责人透露，中国男篮将如期参加10月在澳门的NBA中国赛，但姚明和易建联两人均因要赴美参加NBA季前赛，因而将缺席本场比赛。

10月2日参加完在昆山的中欧对抗赛后，姚明和易建联将启程前往美国，参加火箭队和雄鹿队的季前赛。

经过篮协和NBA的交涉，中国队届时将改称为“中国男篮明星队”，和魔术队的比赛将采用国际篮球规则，而非此前确定的NBA规则。

**姚明易建联确定缺阵**